



深圳规范2-3岁幼儿托班管理

羊城晚报讯 记者沈婷婷报

道:记者1月12日从最新一期 《深圳市人民政府公报》获悉, 《深圳市幼儿园托班开设与管 理暂行办法》(以下称《暂行办 法》)规范深圳市幼儿园开设的 2-3岁幼儿托班管理,稳步实现 "幼有善育"。《暂行办法》办法 自2022年1月3日起施行,有效

《暂行办法》适用于深圳市范

围内各级各类幼儿园举办的面向 2-3岁幼儿实施保育教育活动的 全日制、半日制托班。《暂行办 法》规定,幼儿园能够满足片区 3-6岁幼儿入园需求,且具备为 2-3岁幼儿提供照护服务的班级 教室和师资资源,可以开设托班; 每个幼儿园托班班级数不超过教 育行政部门对该幼儿园核定班级 数的15%,每个托班幼儿人数不 超过20人,满24个月及以上幼

儿方可入托;幼儿与保教人员的 配比不高于7:1,每个班级至少 配备2名专任教师。

《暂行办法》规定,民办幼儿 园托班保教费实行市场调节,由 幼儿园根据办学成本、办学质 量、社会承受能力、财政补贴等 合理制定,依法报区教育和物价 部门备案。服务性收费和代收 费参照深圳市幼儿园收费管理 政策执行。

市人社联合市发展改革委发布人力资源和社会保障事业发展"十四五"规划

深圳将新增就业60万人以上



近日,深圳市人力资 源保障局联合市发展改 革委印发了《深圳市人力 资源和社会保障事业发 展"十四五"规划》,对就 业、社保、收入分配及工 资增长等民生领域工作 进行部署。明确"十四 五"时期,深圳将新增就 业60万人以上,基本养 老保险、工伤保险、失业 保险参保人数将分别达 到1319万人、1291万人、 1272万人,开展补贴性职 业技能培训140万人次, 劳动保障监察举报投诉 案件结案率达98%以上。

"十三五"期间,深圳扎 实做好"六稳"工作,全面落 实"六保"任务,城镇新增就 业64.4万人,城镇登记失业 率控制在3%以内,零就业家 庭动态归零。疫情期间,累 计为132万家次企业发放普 惠性稳岗返还、受影响企业 失业保险费约130亿元;截 至 2020 年 12 月 31 日, 共发

放 274566 人失业补助金 8.6

亿元。 "十四五"期间,深圳将 继续重点突出就业优先政 策,明确强化产业、财政等政 策与就业政策的协同联动; 完善重点群体就业支持体 系,加大劳动者在岗培训力 度,建设公共就业市场供需 平台,强化用工服务保障;

创新公共就业服务方式,着

力提升公共就业服务均等

化、信息化水平,多措并举 推动实现更充分更高质量 就业,助力率先形成新发展 格局。"十四五"期间实现城 镇新增就业60万人以上,城 镇调查失业率控制在5%以 内,城镇登记失业率控制在 3.5%以内,零就业家庭动态

据了解,"十三五"期间, 深圳社保扩面征缴持续推 进,实现制度和人群全覆 盖。全市基本养老保险、失 业保险、工伤保险总参保人 次达 3733.86 万人次,比"十 二五"期末的2961.52万人次 增长 26.1%。全市基本养老 保险参保率为98%,社会保 险卡持卡覆盖率为99.3%。 待遇水平不断提高,企业退 休人员人均基本养老金增至 3996元/月。

优化人才市场化激励机制

零就业家庭动态归零

《规划》重点明确了构建 以"能力+业绩"为核心、分竞 争性领域和非竞争性领域 分赛道的人才评价体系, 优化"个税优惠补贴"等人 才市场化激励机制,并通 过加强"深圳引才专列" "人才高交会""中国深圳

创新创业大赛国际赛"等 平台和载体建设,进一步 拉长引才触角。同时,建 设更大规模更高素质专业 技术人才队伍,"十四五 期末,累计新增取得专业技 术人员职业资格人数34.2万 人,博士后研究人员年招数

达到2000人,在站博士后人 数达到5000人。

技能人才方面,《规划》 提出以健全终身职业技能培 训制度为统领,大力推进技 能人才培养、评价、竞赛、激 励和保障机制改革创新;构 建以职业资格评价为引领,

职业技能等级认定为主体, 专项职业能力考核为补充 的多元化技能人才评价体 系。"十四五"期末,新增取 得职业资格证书或职业技 能等级证书人数33万人,开 展补贴性职业技能培训140 万人次。

2021年广东省营商环境评价结果出炉

沈婷婷

深圳获得用气指标全省第一

文/图 羊城晚报记者 李天军

近日,广东省发展改革委正式印发《2021年广 东省营商环境评价报告》(以下简称《评价报告》),深 圳用气指标以4项二级指标全部满分的优异表现, 与广州并列全省第一,优化流程和压缩时间等多项 改革措施被列为典型经验做法向全省推广。这是记 者12日从深圳市燃气集团获悉的。

多措并举压缩用气接入时间

得用气环节为2个,获得用气时 间为6.5个工作日,用气接入成 本为0,在服务渠道、优化外线 工程行政审批、推进政务数据 共享等走在全省前列。

据了解,深圳获得用气环 节和获得用气时间方面的改革 措施被列为典型经验和创新举 措。一是通过地理信息系统 入点,免于现场勘察和方案答 复,真正实现"用气申请""验收 通气"两个环节完成用气报装; 二是对小型市政接入外线工程 涉及行政审批实行告知承诺 制,对小型燃气接入工程实行 标准设计图集和简易施工管理 模式,多措并举全面压缩用气 接入时间。

加快推进"智慧燃气"建设

2021年,深圳燃气根据深 圳市优化营商环境 4.0 改革政 策,发布了《2021年优化用气营 商环境改革重点任务清单》,进一 步升级燃气报装"四零"服务,推动 非居民燃气报装业务高质高效开 展,优化营商环境改革持续向纵深 推进。同时,为加大营商环境改革 力度,深圳竭力提升用气服务体 验,加快推进"智慧燃气"建设。

用气报装流程精简至两个 环节,报装资料精简为3项,在 燃气报装业务中全面运用电子 印章,实现在线签订文件,并通 过"全程网办、管家服务""水电 气业务一站式办理、燃气报装与 政务事项(工程规划许可、不动 产登记)联动办理"等服务模式, 大幅提升办事效率,实现用气报 装"零跑腿"。

此外,在省内率先实行线上 线下人脸识别"零资料"无感报 装,同时在深圳燃气自有服务平 台中全面推广电子证照共享,实 现电子证照覆盖全部服务渠 道。实现了小型工商用户燃气 报装红线内和红线外工程"零费 用",深圳燃气全额投资用户外 线工程专用燃气管道及设施,对 符合条件的用户实行红线内管 道天然气免费安装政策,严格执 行政府价格收费文件,免收工商

小型燃气接入工程项目实 行承诺告知制,实现用气报装 "零审批",常规燃气接入项目审 批时间则压缩至5个工作日,用 气报装总用时压缩为4-14个工 作日,让工商用户享受到高效快 捷的燃气报装服务。

用户计量装置费用。



图说 新闻

"橙光"逆行出征

环卫工人进入封控管控区清理垃圾



羊城晚报讯 记者林园、通 讯员叶彬摄影报道:封控区、 管控区内的环境卫生如何保 障?记者从罗湖区城管和综 合执法局获悉,该局抽调了22 位环卫工人、2台密闭环卫清 运车辆从各街道紧急驰援,向 封控区集合。

11日16时许,该局接到清 水河街道应急支援请求,清水 河街道草埔西社区鹤围村、章 輋村封控区、管控区急需清扫 保洁、生活垃圾清运支援,以保 障区域内居民的正常生活。对 此,罗湖区环卫系统全体动员, 全力支援疫情防控,保障市容 环境卫生。

其中,区城管和综合执法 局立即行动,全区统筹调度,抽 调22位环卫工人、2台密闭 环卫清运车辆从各街道紧急 驰援,向封控区集合。区城 管和综合执法局局长胡维 衡、副局长林稳枝带队进入

管控区域,协调保障防护服 医用口罩、防护手套、防护面 罩等物资,发放到环卫工人 手中。胡维衡对全体环卫工 人表示诚挚的谢意,嘱托大 家注意做好自身防护、听从 指挥、严守纪律,为居民做好生 活保障,早日胜利归来。据了 解,环卫工人进入封控区、管控 区后便立即投入清扫保洁及生 活垃圾清运工作,直至区域的 封、管控措施解除。

加强和完善医疗废物收运处置安全防控

龙岗守好医废处置疫情防控防线

长江育良带队对益盛环保公司 及龙城街道核酸检测医疗废物 集中暂存点进行现场检查。据 悉,龙岗区疫情防控指挥部目 前划定了疫情防控管理区域, 并迅速开展全员核酸检测。市 生态环境局龙岗管理局同步启 动医疗废物应急收运处置工 作,加强和完善医疗废物收运 处置安全防控。

为部署落实医疗废物应急

收运处置具体措施,龙岗管理 局召开医疗废物收运处置单位 紧急会议,要求益盛公司紧急 调集收运车辆和人员,协调收 运进场秩序安排,做好应急准 备,并根据医疗废物收运处置 需要动态调整收运车辆、收集 桶配置,确保硬隔离楼栋和大 规模核酸检测集中暂存点积压 医疗废物在最短时间内清理完 毕。要求深环科技龙岗分公司 暂停其他危险废物处置工作,

全力做好医疗废物处置工作。 特别强调医疗废物收运处置人 员要全程做好防护措施。此 外,该局加强外联工作,与卫健 局、城管局、街道办、益盛公司 共建"核酸采样医疗废物群" 通过电话和微信保持沟通,确 保收集桶及时增设,医疗废物 及时收运;与市局固废处保持 密切联系,协调解决转运处置 资源调配,确保医疗废物安全 转运,及时处置。(李薇)

政府可在16个领域 购买社会工作服务

道:1月12日,记者从最新一批 深圳市政府公报获悉,深圳市民 政局制定的《政府购买社会工作 服务规范指引(试行)》已印发执 行,政府可在婚姻家庭、残障康 复、犯罪预防、应急处置等16个 领域购买社会工作服务。

根据《指引》, 市、区国家机 关、团体组织是政府购买社会工 作服务的购买主体。依法成立 且业务范围包含提供社工服务 和具备相应资质的企业、社会组 织(不含由财政拨款保障的群团 组织),公益二类和从事生产经 营活动的事业单位,基层群众性 自治组织,以及具备条件的个人 可以作为政府购买服务的承接

据介绍,政府购买的社会工 作服务是指运用社会工作专业 理念、方法与技能,提供帮困扶 弱、情绪疏导、心理抚慰、精神关 爱、行为矫治、社会康复、权益维 护、危机干预、关系调适、矛盾化 解、能力建设、资源链接、社会融 入等方面的服务。具体包括社

区建设、婚姻家庭、精神卫生、残 障康复、教育辅导、就业援助、职 工帮扶、犯罪预防、禁毒戒毒、矫 治帮教、卫生健康、纠纷调解、应 急处置等16个社会工作服务领 域,以及法律、法规规定或者相 关主管部门认定的其他领域社 会工作服务。

在项目采购方面,政府购买 社会工作服务项目预算金额在 当年度公开招标数额标准以上 的,应当采用公开招标方式集中 采购,符合法定情形、申请采用 非公开招标方式采购的,应当报 请同级财政部门批准。前述预 **算金额在当年度集中采购限额** 标准以上、公开招标数额标准以 下的项目,由购买主体根据《深 圳经济特区政府采购条例》及其 实施细则的有关规定,依法自主 选择公开招标、竞争性谈判或者 单一来源采购方式(不包括竞 价、跟标等其他采购方式),其中 选择采用竞争性谈判或者单一 来源采购的,由购买主体按照本 单位内控制度的有关程序决定。

优秀物业服务企业 可获政府优待

羊城晚报讯 记者李晓旭报 道:1月12日,记者从最新一批 政府公报获悉,由深圳市住建局 制定的《深圳市物业服务评价 管理办法》本月1日起执行。 深圳市对物业服务企业实行评 价与分级,对优秀、良好的物业 服务企业实施一系列激励措 施,对较差的物业服务企业,则 采取加大检查频次、约谈甚至限

根据《管理办法》,物业服务 信息由基础信息、良好信息和不 良信息构成,其中不良信息包括 行政外罚和其他不良行为信 息。物业服务评价实行动态加 减分制,市住建部门依据法律法 规等规定,制定"计分标准", 市、区住建部门依照该标准,每 天计算加分、减分。同时,还实 行物业服务评价等级制度,市住 建部门按年度根据评价对象的 综合得分排名情况进行等级评 价,并通过信息平台对外公示。 物业服务评价等级分为AAA (优秀)、AA(良好)、A(一般)、 B(合格)、C(较差)5个等级。

需要特别指出的是,深圳市 对评价等级为AAA、AA的物 业服务企业,实施一系列激励措 施。比如,鼓励建设单位、业主 组织选聘物业服务企业时,政府 采购物业服务项目时,同等条件 下均可优先考虑,在行政检查中 也可以优化检查方式、检查频 次。对评价等级为B的物业服 务企业,区住建部门对其在管物 业项目加强监管,市住建部门对 其作出书面风险提示。对评价 等级为C的物业服务企业 将x 其在管物业项目,区住房和建设 部门加强监管,加大检查频次, 市住建部门约谈其法定代表人 或者主要负责人,依法依规限制 进入深圳市政府采购物业服务

排榜收费站正式启用

羊城晚报讯 记者李天军摄 影报道:记者12日从深圳市交 通局获悉,1月13日0时,排榜 收费站将正式启用。

排榜收费站位于盐排高速 公路主线横岗出口与沙荷路之 间,设置1座14条收费车道主 线站,道路均采用高速公路标 准。该收费站启用后,盐排高速 盐田收费站、东部过境高速收费 站、沙河路收费站等将拆除取 消,大幅降低沿线市民出行及周 边企业物流成本,并进一步释放 高速公路周边土地,带来沿线土

排榜收费站是在既有通行 高速上进行拼宽,周边受制于基 本农田、高压铁塔、二级水源保 护区等因素,施工场地狭窄;同 时因清平高速、盐排高速的车流 量大,车速快,交通组织难度大。

建设单位利用 BIM+航拍 技术。BIM 技术即建筑信息模 型技术,模拟推演施工,规划场 地、疏解交通,科学合理布置现 场,使交通疏解安全畅通。其 中,工程采用多项创新技术,包 括自进式全自动锚杆钻机施工 工艺、收费雨棚整体吊装创新工 艺等。



排榜收费站设置1座14条收费车道主线站

湾区新闻部主编/责编 李程 / 美编 夏学群 / 校对 彭继业